

കാശ്മീർ പ്രശ്നം തീർക്കാൻ കാർട്ടർ രംഗത്ത്

ഇസ്ലാമാബാദ്: കാശ്മീർ പ്രശ്നത്തിനു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ അതിർത്തിക്ക് ഇരുപതുവർഷമുള്ള കാശ്മീരുകളിലെ ജനനേതാക്കളുടെ ഒരു യോഗം അടുത്ത മാസം വിളിച്ചുകൂട്ടാൻ മുൻ അമേരിക്കൻ പ്രസിഡണ്ട് ജിമ്മി കാർട്ടർ മുമ്പായി ബന്ധമുള്ള ഒരു സമാധാന സംഘടന തീരുമാനിച്ചു.

നവായി വയസ്സ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ രണ്ടു പത്രങ്ങളാണ് ഈ വാർത്ത റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. അഖിലകക്ഷി ഹുറിയത് കോൺഫറൻസ് ചെയർമാൻ മൗലാനാ ഉമർ ഫറൂഖ്, ജമ്മുകാശ്മീർ രാജപരമ്പരയിൽപ്പെട്ട കരൺസിംഹ എന്നിവർ ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും, പാക് അധീന കാശ്മീർ പ്രസിഡണ്ട് സർദാർ സിക്കൻ ഹയാത് ഖാൻ, പ്രധാനമന്ത്രി സർദാർ വയ്യൂ ഖാൻ എന്നിവർ പാകിസ്ഥാനിൽ നിന്നും ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

പശ്ചിമേഷ്യൻ പ്രശ്നം ഏകദേശം അവസാനിച്ചതോടെ, അമേരിക്കൻ താല്പര്യങ്ങൾക്ക് ഭീഷണിയായവുന്ന അടുത്തു സ്ഥാനം കാശ്മീരാണെന്നു കരുതുന്നു. കാശ്മീർ പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചാലേ, പാകിസ്ഥാന്റെ അണുപരീക്ഷണ പരിപാടി തകർക്കാനാവൂ എന്നതാണ് കാരണം.

ജിമ്മികാർട്ടർ ഉത്തരകൊറിയ, വിയറ്റ്നാം തുടങ്ങിയ പ്രശ്നപ്രദേശങ്ങളിൽ വിജയകരമായി നയതന്ത്ര ദൗത്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കാലിഫോർണിയയിൽ വൻ കാട്ടുതീ

ഇൻവെണസ്: കാലിഫോർണിയയിലെ ദൃശ്യസുന്ദരമായ പോയൻ റിയാസ് പെനിൻസുലയിൽ 2000 ഏക്കർ വനം കത്തി നശിച്ചു. നാല്പതു വീടുകളും കാട്ടുതീയിൽ ചാമ്പലായി. നൂറുകണക്കിനാളുകൾ അഭയാർത്ഥികളായിട്ടുണ്ട്.

ലോക മലയാളി കൗൺസിലിന് ജർമൻ കമ്മിറ്റി

ബോൺ: ജർമൻ മലയാളികളുടെ സമ്മേളനത്തിൽ 'വേംഡ് മലയാളി കൗൺസിലി'ന്റെ ജർമൻ കമ്മിറ്റിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. ബോണിൽ നടന്ന സമ്മേളനത്തിൽ കൊളോൺ, ഫ്രാങ്ക്ഫർട്ട്, എസ്സെൻ, ബർലിൻ, മെറ്റ്മാൻ, ബോഹും, ഹാംബർ, ക്രൈഫെൽഡ്, വൈസ്, ഹൈഡൽബർഗ്, ഡോട്ട്മുണ്ഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നുള്ള പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുത്തിരുന്നു.

കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രസിഡൻറായി മാത്യു ജേക്കബും (ബോൺ), വൈസ് പ്രസിഡൻറുമാരായി റോയി നാൽപതാംകുളം (ഹൈഡൽബർഗ്), ജോയി മാണിക്കത്ത് (കൊളോൺ), മാത്യു ജോസഫ് (മെറ്റ്മാൻ) എന്നിവരും തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. കൂറുൻ ദേവസ്യ (ബർലിൻ) സെക്രട്ടറിയും സന്തോഷ് വേമ്പനിക്കൽ (ബോൺ) അസോസിയേറ്റ് സെക്രട്ടറിയും തോമസ് അറംബംകുഴി (കൊളോൺ), ടഷററുമാണ്. ലോക മലയാളി കൗൺസിൽ വൈസ് പ്രസിഡൻറുമാരായ ആൻഡ്രൂ പാപ്പച്ചനും ജോൺ പണിക്കരും (അമേരിക്ക) സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു.

യു.ഡി.എഫ് - എൽ.ഡി.എഫ്. സഖ്യം ജനവത്സന: ബി.ജെ.പി.



കോട്ടയം പഴയ സെമിനാരിയിൽ മതവും സംസ്കാരവുമെന്ന വിഷയത്തെ അധികരിച്ച് വ്യാഴം ഉദ്ദേശിച്ചു ഡോ. പൗലോസ് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് സംസാരിക്കുന്നു. ഫാ. ഡോ. എം.വി. അബ്രഹാം, ഫാ. ഡോ. കെ.എം. ജോർജ് എന്നിവർ സമീപം.

സൈബീരിയയിൽ ദിനോസറുകളുടെ ശൃശാനം

നോവോസിബ്രിസ്ക്: റഷ്യൻ ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ സൈബീരിയയിൽ ദിനോസറുകളുടെ ഒരു ശൃശാനം കണ്ടെത്തി. ചരിത്രാതീതകാലത്ത് ജീവിച്ചിരുന്നവയും ഇക്കാലംവരെയും അജ്ഞാതവുമായിരുന്ന ദിനോസറുകളുടെ അവശിഷ്ടങ്ങളാണ് കൂട്ടമായി കൃഷി ചെയ്തത്. ക്യൂസ്മിസ്ക് പ്രവിശ്യയിലെ കിയ നദിയുടെ തീരത്താണ് ഇവ കണ്ടെത്തിയത്. ഏഷ്യയുടെ ഏറ്റവും വടക്കേ അറ്റമാണിത്. മോസ്കോയിൽ നിന്ന് 3200 കിലോമീറ്റർ ദൂരമാണ് ഇവിടേക്ക്. നോവോ സിബ്രിസ്ക് പ്രകൃതിചരിത്ര മ്യൂസിയം ഡയറക്ടർ ഇഗോർ ഗ്രിബ്നീവിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് അന്വേഷണം നടന്നത്.

കൂട്ടക്കൊല: യു.എൻ. പ്രതിഷേധിച്ചു

ന്യൂയോർക്ക്: ക്രൊയേഷ്യൻ സേന സെർബ് പൗരന്മാരെ കൂട്ടക്കൊല ചെയ്ത നാലുവേദത്തിൽ യു.എൻ. രക്ഷാ കൗൺസിൽ പ്രതിഷേധിച്ചു.

9 പൂജന്മാരായ സെർബുകളെയാണ് ക്രൊയേഷ്യൻ സേന കൂട്ടക്കൊല ചെയ്തത്. സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ യു.എന്നിലെ ക്രൊയേഷ്യൻ അംബാസ്സഡറെ വിളിച്ചുവരുത്തുമെന്നു രക്ഷാ കൗൺസിൽ പ്രസിഡണ്ട് ഇബ്രാഹിം ഗാംബാരി പ്രസ്താവിച്ചു.

സാഗ്രെബിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം 150 ഓളം സെർബുകൾ ക്രൊയേഷ്യൻ സേനക്ക് ഇരയായതായി യു.എൻ. വക്താവ് പറഞ്ഞു.

സിക്ക് ഉഗ്രവാദികളെ കാനഡ നാടുകടത്തും

ടൊറോന്റോ: യാത്രാവിമാനം റാഞ്ചിയ കേസിൽ തടവുശിക്ഷക്ക് വിധിക്കപ്പെട്ട സിഖ് ഉഗ്രവാദികളെ നാടുകടത്താൻ കാനഡയിലെ ഇമിഗ്രേഷൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അനുമതി തേടി.

ടൊറോന്റോയിലുള്ള പർമിന്ദർ സിംഹ് (32), ഹർബജൻസിംഹ് (31) എന്നീ ഉഗ്രവാദികൾ സപ്തംബർ 13ന് അറസ്റ്റിലായത് മുതൽ ജയിലിലാണുള്ളത്. അടുത്തമാസം അവർ ഒരു വിചാരണകൂടി നേരിടേണ്ടതുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ ഫിബ്രവരിയിലും മാർച്ചിലുമായി ഇവർ അനധികൃതമായാണ് കാനഡയിലെത്തിയതെന്ന് ഒരു ഔദ്യോഗിക വക്താവ് പറഞ്ഞു.

ബ്രിട്ടീഷ് കൊളമ്പിയയിലെ ബ്രൂണൈസൈബിലുള്ള മൂന്നാമത്തെ സിഖ് വംശജനായ തേജീന്ദർപാൽ സിംഹിനെ സപ്തംബർ 21-ന് പിടി

കൂടിയതിനുണക്കിലും അഞ്ചുദിവസത്തിനുശേഷം 7500 യു.എസ്. ഡോളർ ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടയക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്.

തേജീന്ദർപാലും ഒക്ടോബർ 26-ന് മറ്റൊരു വിചാരണ നേരിടേണ്ടതുണ്ട്.

1981-ൽ ഇന്ത്യൻ ഏയർലൈൻസിന്റെ ഒരു ബോയിംഗ് 737 വിമാനം റാഞ്ചിയെത്തിന് തേജീന്ദർപാൽസിംഹ് ഇന്ത്യയിൽ ജീവപര്യന്തം തടവുശിക്ഷക്ക് വിധിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. 13 വർഷം ഇയാൾ ജയിൽവാസം അനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പർമിന്ദർസിംഹും മറ്റൊരു ഇന്ത്യൻ ഏയർലൈൻസ് ജെറ്റ് റാഞ്ചിയെത്തി 1984-ൽ 10 മുതൽ 14 വർഷം വരെ തടവിനു ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു.